

bel

- 70 -

1983.03.11.

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: halasi györgy  
fehér péter  
izsák erika

- v é g e -

/mti/

s ie  
21.07 110383 0594

H

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. március 12.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4130 mtib1001

mozgólépcsők felujítása

1983. március 12. - a budapesti metró működésének több mint 13 éve alatt egyszer sem okozott balesetet a mozgólépcsők műszaki hibája. ez természetesen annak is köszönhető, hogy a bkv szakemberei meghatározott időközönként felujítják a szalagokat.

paravánnal elkerített mozgólépcsővel eddig 50 alkalommal találkozhattak a budapestiek, s mint a bkv illetékesei az mti munkatársának elmondták, az idén további 11 szalag felujítása válik szükségessé. a klinikák állomásnál két, a deák térnél három, a batthyány és a kálvin térnél, valamint a ferenc körútnál, a déli pályaudvarnál, a kossuth lajos térnél és a felszabadulás térnél egy-egy mozgólépcsőt vesznek kezelésbe a szakemberek.

a javítások idején természetesen „szűkül a keresztmetszet, lassabbá válik a le- és a feljutás, s ez kényelmetlenséget okoz az utasoknak. a biztonsági előírások azonban szigorúak: valamennyi mozgólépcsőt rendszeresen ellenőrizni kell, s meghatározott ütemterv alapján végzik a felujítási munkákat. egy-egy berendezés átvizsgálása, nagyjavítása egy-másfél hónapot vesz igénybe, s a bkv ígérete szerint a tervekben leírt határidőt nem fogják túllépni.

/mti/

sr/tr/bc/mz ie

00.10 120383 1207

-. -

bel

- 2 -

1983.03.12.

sb0002 4 150 mtib1002

házgyári épületalapok előregyártott szerkezetekből

1983. március 12. - megkezdték a házgyári lakóházak előregyártott alapozási szerkezeiteinek sorozatgyártását a budapesti lakásépítő vállalat kvassay zsilipi előregyártó telepén. a vállalat műszaki szakemberei a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat mérnökeivel együttműködve fejlesztették ki ezeket az új szerkezeteket. eddig a paneles házak alapjait, az ugynevezett fogadószintet a helyszínen betonozták. ezt a munkát váltják fel előregyártott gerendarácsozattal és a pincefalak elemeivel. rákoskeresztúron szerelik össze az első előregyártott alapot, amely a számítások szerint lépcsőházanként általában két hét alatt készül el, míg a helyszíni betonozással hat hétig tartott. az új megoldás jelentős előnye az is, hogy az épületalapokat ugyanaz a brigád állíthatja össze, amelyik majd a ház falpaneleit szereli. így a vállalat jobban gazdálkodhat az ács- és betonacélszerelő szakmunkásaival. az idén 980 paneles lakás alapozását gyorsítják meg az új módszerrel. az előregyártó üzem lehetővé teszi, hogy a testvérvállalatok további 500 lakásnál hasznosítsák az új fajta alapozás előnyeit. /mti/

sb/pá/s sl ie

00.10 120383 1188

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

lesz elegendő szifonpatron

1983. március 12. - az idén már ötven millió szifonpatront gyártanak a bakony művek kertai üzemében, tizenöt millióval többet, mint a korábbi években. így nemcsak a hazai ellátást teszik teljesen egyenletessé és biztonságossá, hanem a többletből jut majd exportra is annak a többéves és folyamatos rekonstrukciónak az eredményeként, melynek során kicserélték az elavult gépeket, berendezéseket, korszerű gépsorokat állítottak munkába. ezzel nemcsak a termelékenységüket növelték, hanem javították a munkakörülményeket is. a negyvenhárom millió forint költségű felújításhoz husz millió forinttal hozzájárult a répcelaki szénsavtermelő vállalat, amely a patronokat tölti. /mti/

bév/mné/az/mz ie

00.11 120383 0736

-.-

bel

- 3 -

1983.03.12.

sb0004 4 150 mtib1004

új szerződéskötés - bábolnai csibeszállítványok a szovjetunióba

1983. március 12. - nemrégiben írta alá moszkvában az agrária külkereskedelmi iroda és a szovjet prodintorg külkereskedelmi vállalat azt a szerződést, amelynek alapján a bábolnai mezőgazdasági kombinát 1983-85-ig évente négymillió - összesen tizenkét millió - ugynevezett tetra-hus naposcsibét szállít a szovjetunió több köztársaságának tenyészüzemeibe. a naposcsibék évi négyszáz millió broiler - hizóbaromfi - fölneveléséhez szolgálnak alapul, minden egyes csibétől a „technológiai folyamat”, végére száz pecsenyeszárnyas származik.

a bábolnai kombinát máris megkezdte az új szerződés teljesítését: hetente két alkalommal szállítványonként negyvenezer naposcsibét indít utnak különjáratu repülőgéppel, többek között jesszentukiba, kijevbe és dnyeprodzerzsinszkbe kerülnek. ezeken az egymástól távoli helyeken ugyanis a magyar kombinát nemrégiben fejezte be bábolnai tervek alapján a bábolnai anyagból összeszerelt komplett baromfigyarak építését. az új üzemek teljesítményére jellemző, hogy csupán a jesszentuki tenyésztőtelep évenként hatvan millió broiler csirkét „termel”, ezeket már egynapos korukban elszállítják a környék baromfinevelő telepeire. ennyi csirke vágásérett korban nem kevesebb, mint kilencven millió kilogramm húst ad.

az új baromfigyarakban a garanciális időben a bábolnai szakemberek irányításával, közreműködésével folyik a munka. a szovjet partnerek elégedettek a magyar baromfigyarak teljesítményével, s várhatóan újabb szerződést kötnek bábolnával további nagy teljesítményű üzem létrehozására; felépítését azerbajdzsánban tervezik. /mti/

ráb/wné/az/ig ie

00.11 120383 1680

Lér/mné/az/mz ie

00.11 120383 0950

sb0005 4 150 mtib1005

gyarapodó fácánállomány baranyában

1983. március 12. - a megritkult apróvad-állomány gyarapítása végett létrehozott ormánsági fácánkertben az idén kétszer annyi vadszárnyast nevelnek fel mint, az elmúlt évben. az ország legnagyobb áttelepíthető szabadtéri fácánneveldejében elkezdődött a tojóketrecek kihelyezése, amelyekből néhány héten belül összegyűjtik a tojásokat, s azokból több mint harmincezer csibét keltetnek majd ki.

a mecseki erdőgazdaság azzal a céllal építette meg borostyánpusztai fácánoskertjét, hogy elősegítse a szárnyasok szaporodását, amelyre az egyre terjedő nagyüzemi mezőgazdálkodás, a nyugodt költőhelyek zsugorodása kedvezőtlen hatással volt. a hatalmas növénytáblákon dolgozó munkagépek elriasztották a madarakat, s számuk erősen megcsappant baranyában az utóbbi években.

az angol típusú szabadtéri fácánkert hálótetős kifutókkal megtölthető sátrakból áll, amelyekben a pelyhes csibék hazai gyármánu, hőfokszabályozós műanyagánál melegedhetnek. a rendszer nagy előnye, hogy a szárnyasok csaknem természetes környezetben nőnek fel, így hamarabb tollasodnak, s szabadon bocsátásuk után életképesebbek is, mert sikeresebben alkalmazkodnak a természet törvényeihez. a könnyű sátrak és a hordozható gázégők gyorsan áttelepíthetők a legkedvezőbb vadászterületekre. a harmincezer fácáncsibe, az ezerkétszáz tyúk és a százötven kakas gondozásához mindössze nyolc ember munkájára van szükség.

az ormánsági fácánoskert már tavaly - működésének első, kísérleti évében - is szépen gyarapította az apróvad-állományt: csaknem tizezer fiatal szárnyast engedtek szabadon, s több mint háromezret vásároltak meg a baranyai vadásztársaságok. /mti/

kász/bné/az/mz ie

00.12 120383 1709

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

,,betelt,, az üdülőszövetkezet bükfürdőn

1983. március 12. - bükfürdőn, - ahol 1978-ban az országban elsőként alakult üdülőszövetkezet - ez év márciusára valamennyi helyet lefoglalták, - összesen 2600 tag lépett be a szövetkezetbe. az első épületet két éve, a másodikat tavaly adták át, és az idén, illetve 1985-ben újabbakat vehetnek birtokba a tulajdonosok. a részjegyek évi négy hét üdülésre jogosítanak.

az üdülőszövetkezet egy részét a cooptourist révén hasznosítja a szövetkezet - bérbe vehető pihenésre, üdülésre - s a befolyó bevételből gondoskodik a fenntartási költségek fedezetéről. a tagok a szövetkezet közvetítésével vagy saját szervezésükben is értékesíthetik üdülési jogukat, amennyiben maguk nem kívánják azt igénybe venni. /mti/

kg/jf/ig ie

00.13 120383 0784

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

gázvezeték lakossági társulással

1983. március 12. - szombathelyen az idén is lakossági társulás keretében folytatják a gázvezetéképítést. tavaly tizenegy utcában négy és fél kilométer hosszú gázvezeték épült a városban; a költségek nagy részét a lakosság vállalta: az építés 5.4 millió forintba került, ehhez a tanács nyolcszáz ezer forinttal járult hozzá. a lakosság igénye találkozott az energiatakarékossági programmal is, ezekben az utcákban ugyanis korábban olajjal fűtöttek.

az idén újabb tizenöt utcában tervezik lakossági társulással kiépíteni a gázvezetékét, elsősorban a csónakázó-tó környékén és a hunyadi utról kiágazó mellékutcában. hasonló képpen épül mintegy két kilométernyi szennyvízcsatorna is. a munkákhoz szükséges beruházás költsége 8.9 millió forint, amiből 3.7 millió a tanácsi részesedés. a lakosság tehát két év alatt 9.8 millió forinttal segíti a megyeszékhely további közművesítését. /mti/

Lér/mné/az/mz ie

00.13 120383 0959

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

százezer árvácska, nyolcvanezer tulipán debreceni parkokban

1983. március 12. - hivatásos kertészek és szakmunkások mellett a város sok lakója társadalmi munkában kezdett hozzá debrecenben az utcák, terek, parkok takarításához, csinosításához, a virágültetés előkészítéséhez. kevés olyan városa van az országnak, mint debrecen, ahol több mint 240 hektár a parkok, zöldfelületek, városi virágos kertek területe. s ezt az idén a legújabb lakónegyed, a tócsóskert több mint négyhektáros parkja növeli.

a nagyerdő felé vezető utcákon a városi ártalmak miatt nagyon sok díszfa tönkrement, kiszáradt. ezeket most négy-öt éves földlabdás gömbjuharral, körissel pótolják. az idei tavaszon másfélezer sorfát ültetnek ki az utcákra, terekre. a kertészetben idejében gondoskodtak a megfelelő virágutánpótlásról is. tavasszal, s a nyáron százezer árvácska, csaknem nyolcvanezer tulipán pompázik majd a széles debreceni utcák virágoskertjeiben; a szobrok körüli díszkertekbe ezerötszáz muskátli és ötezer begónia is kerül.

a „tisza és virágos debrecenért”, mozgalom keretében a városi kertészet hatvanezer virágpalántát, kétezer facsemetét és tizezer cserjét ad térítésmentesen a lakóknak, akik nemcsak az ültetést vállalják a kiskertekben, a lakóházak előtti utcarészen és a lakótelepi tereken, hanem a gondozást, ápolást is. /mti/

szü/éva/s az ie

00.14 120383 1367

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

országos ifjúsági filmnapok szolnokon

1983. március 12. - országos ifjúsági filmnapokat rendez április 7-9. között a kisz központi bizottsága és a szolnok megyei moziüzemi vállalat - szakmai szervezetek, intézmények közreműködésével - szolnokon. a filmnapok egyben a kisz „film és ifjúság”, elnevezésű akciójának központi eseménye lesz; célja, hogy a filmművészet segítségével is bővüljenek a fiatalok alapismeretei, jobban megismerjék és megértsék hazánk felszabadulás utáni történetét, napjaink időszerű politikai és gazdasági feladatait.

a rendezvényre az ország minden tájáról várják a középiskolásokat, szakmunkástanulókat, s a résztvevők három napon át tanulhatnak, vetélkedhetnek, szórakozhatnak itt. az ünnepélyes megnyitó alkalomból a vörös csillag filmszínházban az adj király katonát című új magyar kisz-díjas játékfilmet vetítik. április 8-án a szurdi miklós rendezte hatásvadászok, 9-én dobray györgy munkája, a vérszerződés kerül közönség elé; az új filmek vetítését baráti találkozó és beszélgetés követi, az alkotók részvételével.

ugyancsak április 9-én a megyei művelődési központban a filmtörténet című játékos vetélkedőn mérik össze tudásukat a megyéket képviselő középiskolai filmklubok csapatai. a filmnapok rendezői a fiataloknak szóló programokon túl a pedagógusok és filmklubvezetők számára is fórumot teremtettek. a tanárok, népművelők filmes szakemberekkel együtt beszélhetik meg közös tennivalóikat. a rendezvény során történelmi sorsfordulóink 1945-től napjainkig filmen címmel filmfotó- és plakátkiállítás nyílik a tiszta filmszínházban. /mti/

laz/kné/az/ig ie

00.14 120383 1621

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

a tavaszi fesztivál a képernyőn

1983. március 12. - a tavaszi fesztivál, 83 legnagyobb érdeklődésre számot tartó rendezvényeiről egyenes közvetítésben számol be a magyar televízió. a fesztivál nyitóhangversenyét a zeneakadémia nagyteremből március 19-én, szombaton a 2-es adón közvetíti; a műsorban erkel ferenc, liszt ferenc és kodály zoltán műveit szólaltatja meg a budapesti máv szimfónikus zenekar medveczky ádám vezényletével. közreműködik nagy péter zongoraművész.

a következő napon cziffra györgy zalaegerszegi koncertjére invitálja nézőit a televízió. bartók-est szerepel a zeneakadémia programján március 24-én: az állami hangversenyzenekar sándor jános dirigálásával tolmásolja a két kép - virágzás és a falu tánca - című művet, sándor györgy zongoraművész előadásában pedig ii. zongoraverseny dallamai csendülnek fel.

a programot az „i musici di roma,, kamarazenekar erkel színház-beli koncertje zárja március 25-én a 2. csatornán. az együttes albinoni, bach, corelli, donizetti, rossini és vivaldi kompozícióit szólaltatja meg. /mti/

i/kj/bc/mz ie

00.15 120383 1089

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

kincslelet györkönyben

1983. március 12. - ezüstpénzekre bukkantak a tavaszi szőlőmunkák közben a tolna megyei györkönyben a helyi szabadság tsz tagjai. a szekszárdi béri balogh ádám muzeum helyszínre hívott régészeti műszerek segítségével gyűjtötték össze az érméket. együttesen mintegy háromszáz apróbb és husz nagyméretű - a jelenlegi fém tíz forintosnál nagyobb - ezüstitallér került a muzeumba. megállapították, hogy az ezüstpénzeket a xvi. század vége körül rejtették el. több ritkaság is van közöttük. ilyen példány báthori zsigmond és a tirolai ferdinánd által kibocsátott ezüstitallér. a kincsleletet hamarosan kiállítják a szekszárdi muzeumban. /mti/

blb/kjné/s kz ie

00.15 120383 0689

-. -

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

éremgyűjtők randevúja

1983. március 12. - régi pénzek és érmék gyűjtőit várják vasárnap 9 órától nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a magyar éremgyűjtők helyi egyesületének vendégeként gedai istván, a magyar numizmatikai társulat elnöke a hazai aranypénzverésről tart előadást. ezt követően a bizományi áruház vállalat éremanyagaiból vásárolhatnak, de természetesen szabadon is cserélhetnek a gyűjtők. /mti/

tas/kné/s az ie

00.16 120383 0460

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

soproni ünnepi hetek

1983. március 12. - elkészült a soproni ünnepi hetek programja; az országos és nemzetközi hírű rendezvénysorozat huszonhatodszor várja a látogatókat az idén június 24-től július 17-ig. a hagyományoknak megfelelően a középkori belváros főterén lesz a nyitóünnepség; közönsége toronyzenét hallhat. az első napon nyílik meg a negyedik országos érembiennálé is; a korábbiaknak szintén a város adott otthont.

az ünnepi hetek kiemelkedő eseménye lesz az országos kamarakórus fesztivál. ez alkalommal rendezik meg a megyei fuvószenekari fesztivált, a soproni ifjúsági napokat és a környezetvédelemmel foglalkozó nyári egyetemet is.

a várostól nyolc kilométerre fekvő fertőrákosi barlangszínház színpadán operákat, operettekét, musicaleket, folklór-műsorokat mutatnak be. összesen nyolc előadást rendeznek. az ünnepi hetek orgonakoncertjeinek színhelyei: a soproni liszt ferenc művelődési központ és az evangélikus templom.

több képzőművészeti kiállítást is rendeznek; ismét kaput nyit a soproni nyári művésztelep. lesz zenei tábor, tartanak gasztronómiai napokat, filmmuzeumi bemutatókat. gazdagnak ígérkezik a

sportprogram: a fertő tavon nemzetközi vitorlásversenyt rendeznek, itt lesz a rádióirányítású hajómodellek országos bajnoksága. sopron nemzetközi kézilabda-tornával és teniszversennyel várja a közönséget. /mti/

cser/sza/s az ie

00.17 120383 1389

-. -

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

a jövő hét hangversenyeiből

1983. március 9. - a jövő héten, 14-én, hétfőn a magyar állami hangversenyzenekar ad koncertet a zeneakadémián németh gyula vezényletével. a műsorban wagner, cesar franck és richard strauss művei kaptak helyet. a postás szimfonikus zenekar bolberitz tamás irányításával 15-én kedden szintén a zeneakadémián szerepel lalo-, serényi tiber- és brahms művekkel. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara giuseppe patané dirigálásával 16-án, szerdán hangversenyleadásban mutatja be verdi falstaff című operáját.

a magyar kamarazenekarral 17-én, csütörtökön találkozhat a közönség a pesti vigadóban, a liszt ferenc kamarazenekarral pedig 18-án, pénteken a zeneakadémián. ez utóbbi hangverseny ünnepi est az együttes első koncertjének 20. évfordulóján, s egyúttal az aznap kezdődő budapesti tavaszi fesztivál első jelentős komolyzenei eseménye. a fesztivál keretében rendezik meg 19-én, szombaton a zeneakadémián a máv szimfonikusok magyar estjét, amelyen erkel, liszt és kodály alkotásai csendülnek fel medveczky ádám vezényletével, másnap ugyanitt ligeti györgy szerzői estjét, amelyen a komponista két művének is magyarországi bemutatóját tartják. /mti/

dal/tr/-ár/mz ie

00.17 120383 1227

-. -

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

mirel ir a lakaskultura?

1983. március 12. - fantázia, ötletesség, célszerűség, esztétikum - tömören ez jellemzi a lakaskultura most megjelent idei első számában bemutatott lakásokat, lakrészeket.

a lap középpontjában ezúttal nyolc, a legapróbb részletekig megtervezett fürdőszobával ismerkedhet meg az olvasó; a hatásos képeket szakszerű, érdekes magyarázatok egészítik ki. gondolatébresztő, tervezésre és továbbfejlesztésre ösztönző az a panellakás, amelyet tulajdonosai az ezerszer látott elemes butorokkal valóban egyénien rendeztek be.

a „minilakások”, sorozatban ezúttal egy olyan, mindössze 25 négyzetméteres, faházat mutatnak be, amely két felnőttnek és három gyermeknek ad ideiglenes otthont végleges lakásuk felépítéséig. a mindennapi élet kényelmének szolgálatába állítható, az apránként gyarapodó házi könyvtárral együtt bővíthető négyféle, az igények szerint továbbfejleszthető polcrendszerrel is tájékoztatást ad a lap.

ezekon kívül bemutatja a barkácsoló gyermekorvos iparosokéval vetekedő minőségű lakásberendezését, a kincseit használó műgyűjtő lakását, ismerteti, hogy mennyi hely kell egy lakásban a társalgáshoz, az alváshoz és tanácsot ad a szobai sport eszközeinek megválasztásához, használatához. /mti/

kf/bam/mz ie

00.18 120383 1276

-. -

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

pályázat műszaki és természettudományos filmek készítésére

1983. március 12. - a mtesz filmbizottsága, a műszaki és természettudományok, valamint a szervezéstudományok eredményeinek népszerűsítésére téma- és forgatókönyv pályázatot hirdet.

a szervezők olyan témák tanulmányjellegű feldolgozását várják a pályázóktól, amelyek összegzik egy-egy tudományterület új eredményeit, jelentős a szemléletformáló hatásuk és a közönség érdeklődésére is számíthatnak. a pályázatra eljuttatott forgatókönyveknek 14-17 perces film technikai leírását kell

bel

- 12 -

1983.03.12.

tartalmazniuk. a munkákat tudósokból, film- és televíziós szakemberekből álló zsüri bírálja el. a mikroelektronika alkalmazását, a korszerű munkavédelem gyakorlatát, a környezetvédelem eredményeit, illetve a korszerű technikai eszközök gyógyászati alkalmazását feldolgozó témákat és forgatókönyveket külön díjjal is jutalmazza a zsüri.

a jelíges pályázatokat április 30-ig kell a mtesz filmbizottságának megküldeni. eredményhirdetés június 15-én lesz. /mti/

pf/mi/ig -sl ie

00.18 120383 1045

--

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás március 15-én

1983. március 12. - a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és -üzembentartókat, hogy a március 15-i ünnepségek miatt a fővárosban forgalomkorlátozások lesznek.

a ii. kerületi bem józsef téren, az v. kerületi kossuth lajos téren, valamint a petőfi téren koszoruzási ünnepségeket rendeznek. a nemzeti muzeum kertjében nagygyűlés lesz. ezért teljesen lezárják a forgalom előtt: március 15-én 8.30 órától 10 óráig az apáczai csere jános utcának a régiposta utca és a március 15. tér közötti szakaszát; a pesti barnabás utcának az apáczai csere jános utca és a galamb utca közötti szakaszát; a régiposta utcának az apáczai csere jános utca és a belgrád rakpart közötti szakaszát, valamint 9 órától előreláthatólag 13 óráig a muzeum körútnak a kossuth lajos utca és a kálvin tér közötti szakaszát, a bródy sándor utcának a a pollack mihály tér és muzeum körút közötti szakaszát, továbbá a pollack mihály teret és a muzeum utcát.

a felsorolt utvonalakon, valamint a nemzeti muzeumnál, a március 15. téren március 14-én 12 órától március 15-én 14 óráig megállási tilalom lép életbe. a megállási tilalmakat közúti jelzőlámpák is jelölik.

bel

- 13 -

1983.03.12.

a forgalomkorlátozás miatt a tömegközlekedési járművek utvonalai is módosulnak, erről a bkv tájékoztatja az utazóközönséget.

a közlekedési hatóságok kérik a járművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőség szerint kerüljék el a belvárost. /mti/

sr/ka/bc/ig ie

00.19 120383 1576

--



sb0018 4 150 mtib1018

## irányított növénytaplálás

1983. március 12. - ebben az esztendőben az intenzív gabonaatermesztési programba bevont területek felén - mintegy háromezer hektáron - a rendszeren kívül pedig még ötszáz hektáron alkalmazzák az irányított növénytaplálás eljárását a hajdu-bihar megyei növényvédő és agrokémiai állomás szakemberei. az országos program keretében tavaly kezdődött ez a munka. a termelők nyolc-tíz nappal az elvégzett vizsgálatok, és az állomáson végzett mérések után kapták meg a szaktanácsot: milyen anyagokra van legjobban szüksége a fejlődő növénynek, hogy magasabb terméshozamokat érjenek el. az ugynevezett irányított növénytaplálás a kukoricánál hozott jobb eredményt, a gazdaságok egy részében huszonnyolc-harminchat mázsával magasabb termést takarítottak be ezekről a táblákról, mint a kontroll-parcellákról. búzából öt-tizenöt mázsás különbségeket mértek.

az állomás felkészült az idej munkákra, a programot most állítják össze a gazdasági vezetőkkel. /mti/

szü/éva/az/ig ie

08.04 120383 1016

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

## cukorrépa vetőmag nagycentről

1983. március 12. - kiszállították a gazdaságokba a cukorrépa vetőmagját a petőházi cukorgyár nagycenti répamag-előkészítő üzeméből, ahonnan csaknem az egész dunántúlt ellátják, ötvenezer hektár bevetéséhez elegendő magot küldenek a gazdaságoknak.

a cukorgyár az elmúlt évben négyszáz hektáron termesztett vetőmagot, ezt teljes egészében a nagycenti üzemben dolgozták fel. emellett külföldi - dániából, hollandiából és az nszk-ból beszerzett - fajtaikat is forgalomba hoznak a választék bővítésére.

a földeket már legtöbb helyen elmunkálták, kiszórták a műtrágyát, kész a magágy, a répa vetését kedvező idő esetén március második felében kezdik meg. /mti/

cser/sz/ig ie

08.28 120383 0729

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

## vizművekhez kazincbarcikáról - automatizált elzárószerelvény

1983. március 12. - a kísérletek után üzemszerűen gyártják az idén már az ugynevezett a körmembrános szelepeket az észak-magyarországi regionális vízmű és vízellátási vállalat kazincbarcikai üzemében.

a vállalatnál több ezer elzárószerelvénnyel, tolózárrel irányítják a víz áramlását a gépházakban és az átemelő-telepeken. az záruk működtetése nehéz munka, s ha egy-egy vezeték részt kiöblítenek, a vízszolgáltatás is szünetel. az újfajta szelepek alkalmazása, s az új elzárószerelvény lehetővé teszi, hogy automatikus vezérléssel működtessék a zárat. az első körmembrános szerelvényeket a hatvani vízműnél építették be, ezek csaknem egy esztendeje minden hiba nélkül működnek. az idén 900 új típusú elzárószerelvényt gyártanak, három méretben, mintegy kilencmillió forint értékben. /mti/

kör/tné/s/az/ig ie

08.31 120383 0893

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

## új halastavak dinnyésen

1983. március 12. - hat egységből álló, hét hektáros halastórendszerrel bővítik a halászati termelőszövetkezetek dinnyési ivadéknevelő tógazdaságát. a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság kotrógépei már végeztek a medrek kimélyítésével, s a további munkákra készítik elő a tavakat. a hétmillió forintos költséggel épülő beruházás az őszre készül el.

az új tavak kialakítására igen nagy szükség volt, az utóbbi években ugyanis megnőtt a halivadék iránti kereslet, mind többet igényelnek belőle a horgászvízek betelepítésére, s a halászattal foglalkozó gazdaságok is növelni akarják az állományt, lévén a ponty és a különféle növényevő halak keresett áru itthon és a külföldi piacokon is. az új tavakban évente hat-nyolc millió ivadékot tudnak majd felnevelni, ezekkel együtt már évente tizenöt-tizenhat milliót értékesíthet a dinnyési tógazdaság. /mti/

dáv/fné/az/ig ie

08.46 120383 0915

-.-

sb0022 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

ujra ,,élnek,, a telefonvonalak

1983. március 12. - kijavították a múlt hét végén vízcsőtörés miatt meghibásodott kábelszakaszt, amely a teréz telefonközpont területén 2700 állomást kapcsol a hálózatba. noha a helyreállítást a budapesti távbeszélő igazgatóság hibaelhárítói azonnal megkezdték, a feladat bonyolultsága miatt csak pénteken este 9 órára fejezték be a munkát, és a 2700 telefonkészülék újra használható. /mti/

fr/ig hgy  
09.29 120383 0448

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

megalakult a veab alkalmazott nyelvészeti munkabizottsága győrött

1983. március 12. - <sup>győrött</sup> Szombaton megalakult a veszprémi akadémiai bizottság alkalmazott nyelvészeti munkabizottsága. tevékenységének elsődleges célja, hogy az anyanyelv-, és az idegennyelv oktatást segítő kutatásokhoz biztosítsa a feltételeket győr-sopron, veszprém, vas és fejér megyében.

tagjai óvónők, magyar-, illetve idegennyelvszakos tanárok. a munkabizottság alkalmas szervezeti keretet nyújt számukra a kutatómunkához és a nyelvtanítás hazai elméletének sokoldalú kidolgozásához.

az alakuló ülésen döntöttek arról, hogy az óvodás és általános iskolás korúak körében feltérképezik az anyanyelv elsajátításának különböző fázisait, meghatározzák az egyes korosztályok anyanyelvi tudásszintjét, amely mindenkor az idegennyelv tanulás alapját is képezi. ez azért is fontos - mutattak rá az ülésen - mert az idegennyelv oktatás csak akkor tud elérhető követelményeket támasztani a tanulókkal szemben, amennyiben figyelembe veszi anyanyelvtudásuk mértékét.

a munkabizottság tagjai feltárják a nemzetiségi lakosság körében, hogy a természetes kétnyelvűség milyen hatást gyakorol a harmadik nyelv elsajátítására. kidolgozzák a számítógép alkalmazásának lehetőségeit a nyelvoktatásban, s e témában már az idén országos konferenciát rendeznek. /mti/

mzs/ig hgy

09.40 120383 1357

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

amatőrfilmek országos szemléje egerben

1983. március 12. - egerben szombaton megkezdődött a magyar honvédelmi szövetség első országos amatőrfilmszemléje. a megnyitón elhangzott: a fiatalok hazafias nevelésének egyik szemléletes eszköze lehet a dia- és keskenyfilm felhasználása az oktató- és propaganda munka során. az mhsz-nek számos aktivistája országsszerte készít filmeket a sárkányrepülőkről, az ejtőernyősökről, a buvárokról, a modellezőkről és más honvédelmi sportok eseményeiről. eddig nem készült felmérés ezekről a filmekről és arról sem, hogy milyen széleskörű az amatőrfilmszemlék tábora.

a amatőrfilmszemlén husz diasorozat és mintegy 40 kisfilm kerül bemutatásra. a két napon át tartó vetítést követően a zsüri értékeli a bemutatott filmeket és a legjobbakat díjazza, illetve vetítésre ajánlja. /mti/

kov/lné/ig hgy

09.56 120383 0841

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

ásványgyűjtők nemzetközi találkozója miskolcon

1983. március 12. - szombaton ásványgyűjtők kétnapos találkozója kezdődött meg miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen, több mint száz hazai és 40 külföldi ásványgyűjtő részvételével.

a rendezvényt és a kiállítást - amelyen több mint hatezer különféle ásványt mutatnak be a gyűjtők, - kiss jános tanszékvezető egyetemi tanár, az elte professzora nyitotta meg. több előadás hangzik el az ásványgyűjtés helyzetéről, eredményeiről, a gyűjtemények feldolgozásáról, a gyűjtők és minéralógusok együttműködéséről. a találkozót ásványbörze zárja, amelyen cserélnek, vásárolnak egymástól a hazai és külföldi kutatók és gyűjtők. hat kategóriában díjazza a kiállított anyagokat, a legszebb gyűjteménnyel és csereanyaggal jelentkezők jutalmakat és oklevelet kapnak. /mti/

bas/szn/ig hgy

10.03 120383 0849

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

integra-domino berendezés kál-kápolnán

1983. március 12. - befejeződött a szerelése és szombattól már az új integra-domino biztonsági rendszer irányítja a vonatok ,,vágányraállítását,, miskolc- illetve budapest felől a kál-kápolnai állomáson. az automatikus berendezésnek külön kezelőépületet létesítettek, s onnan 7 vágány váltóit és jelzőit kezelik. korábban a váltók átállításához 15-20 perc kellett, az integra-domino berendezés ezt a perc tört része alatt végzi. ezzel mind a személy, mind pedig a tehervonatok áteresztőképessége megnőtt, a forgalom meggyorsult. a most felszerelt kál-kápolnai berendezéssel hatvantól miskolcon át, mezőzomborig a villamosított vonalszakaszon mindenütt integra-dominóval irányítják az állomási forgalmat. /mti/

kör/szn/ig hgy

10.20 120383 0781

--

sb0027 4 160 mtib1027

diákok irodalmi kávéháza

1983. március 12. - irodalmi kávéházzá alakult át szombaton székesfehérvár belvárosának patinás vendéglátó helye, a vörösmarty cukrászda: ott rendezték meg ugyanis a diákköltők és írók hagyományos bemutatkozását. a fejér megyei diáknapi egy hónapja tartó rendezvénysorozatának keretében ,,megnyitott,, kávéházban az általános és középiskolás poéták és novellisták lehetőséget kapnak a bemutatkozásra, arra, hogy felolvassák, vagy jó előadóképességű társaikkal elmondassák egy-egy művüket. az elhangzott művekről a jelenlevők véleményt mondtak. /mti/

dáv/dáv/ig hgy

10.52 120383 0609

--

sb0028 1 160 mtib1028

elhunyt ráday imre színművész /1.rész/

1983. március 12. - ráday imre, a magyar népköztársaság kiváló művésze életének 78. esztendejében hosszas betegség után szombaton elhunyt.

x x x

/folyt.köv./ fr/mv  
10.57 120383 0257

--

sb0029 4 130 mtib1029

noszlopy-napok somogyban

1983. március 12. - szombaton noszlopy-napok kezdődtek somogyban. az 1848-as szabadságharc somogyi vezéralakjára emlékeztek újvárfalván az egykori noszlopy-kuriában lévő emlékmúzeumban, ahol a fiatalok megkoszorúzták emléktábláját. /mti/

káp/mv hgy  
11.06 120383 0290

--

sb0030 4 150 mtib1030

kgst-bizottság ülése

1983. március 12. - szombaton siófokon jegyzőkönyv aláírásával befejeződött a kgst-országok idegenforgalmi közgazdasági bizottságának 13. ülése. a delegációk tagjai részt vettek ,,az idegenforgalom gazdasági szerepe és hatékonysága,, címmel megtartott első magyar idegenforgalmi téli akadémián is.

a bizottság mostani ülésén - nagyrészt magyar kezdeményezésre - azokról a lehetőségekről tárgyaltak, amelyek elősegítik a kgst-országok idegenforgalmának további fejlődését. megállapították, hogy a kgst-országok idegenforgalmának hatékony fejlesztése nemcsak a központi beruházások nagyságától függ. ennél lényegesebb szerepe van az érdekelt különböző ágazatok és vállalatok jó együttműködésének, a helyi pénzügyi erőforrások mozgósításának, a



lakosság bevonásának az idegenforgalmi fogadóképesség fejlesztésébe. a főbb témák közül egyebek között megállapodtak a kölcsönös információk cseréjében, a szakemberképzés tapasztalatainak átadásában, a kutatási eredmények közzétételében, valamint szó volt a szezon meghosszabbításának lehetőségeiről. a bizottság ülésén a magyar delegációt bizták meg a kgst-országok hosszútávú idegenforgalmi prognózisának kidolgozásával. /mti/

káp/káp/ig hgy

11.08 120383 1228

-. -

sb0031 4 160 mtib1031

doktorokat avattak pécsett

1983. március 12. - a pécsi janus panonius tudományegyetemen szombaton avatták doktorokká a most végzett hallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. földvári józsef rektor köszöntötte az 58 jogász és a 10 közgazdász hallgatót, majd a kari dékánok társaságában doktorrá fogadta őket. az évfolyam kiemelkedően jó eredménnyel államvizsgázott: tizennégyen summa cum laude és huszonkilencen cum laude minősítést kaptak. a fiatal szakemberek többsége a dunántúli megyékben dolgozik majd. /mti/

igó/mv hgy

11.12 120383 0573

-. -

sb0032 4 160 mtib1032

szemadán györgy festőművész kiállítása egerben

1983. március 12. - egerben a megyei művelődési központban szombaton megnyílt szemadán györgy festőművész kiállítása. a tárlaton az alkotó ezuttal három műfajban jelentkezik. bemutatásra kerül mintegy 20 maszk, a madarak című olajfestmény-sorozat, valamint néhány korábbról származó montázs. a tárlat március 27-ig lesz nyitva. /mti/

kov/lné/ig hgy

11.13 120383 0414

-. -

sb0033 4 130 mtib1033

elhunyt antal pál

1983. március 12. - antal pál nyugállományú rendőrezredes, a munkás paraszt hatalomért emlékérem tulajdonosa, életének 65. évében elhunyt. temetése katonai tiszteletadással március 15-én 15 órakor lesz nyiregyházán az északi temetőben.

belügyminisztérium

/mti/ ig hgy

11.16 120383 0353

-. -

sb0034 4 160 mtib1034

országok diáknapok bemutatója

1983. március 12. - szombaton rendezték meg kaposvárott az országos diáknapok somogy megyei bemutatóját. a latinca sándor művelődési központban nyolc kórus, két kamara, öt néptáncegyüttes, tizenhat hangszeres és énekes szólista lépett pódiumra. a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban három diákszínpad, tizennyolc vers- és prózamondó, egy diszkó-tánc és egy jazz-balet, valamint egy könnyűzenei együttes adott izelítőt felkészültségéről. a zsüri értékelése alapján a legjobbaknak tartott együttesek, szólisták, vers- és prózamondók képviselik majd somogy megyét az április 29-én kezdődő hagyományos keszthelyi helikon ünnepségeken.  
/mti/

káp/káp/ig hgy

11.22 120383 0721

--

sb0035 4 130 mtib1036

jól sikerült az állami könyvterjesztő vállalat akciója

1983. március 12. - szombaton zárult az állami könyvterjesztő vállalat kedvezményes akciója, amelynek két hete alatt hatmillió forintot forgalmaztak, s mintegy 60 ezren vásároltak a féláron kínált könyvekből a fővárosi boltokban. a legtöbb kötetet a rákóczi uti fókusz könyváruház, a liszt ferenc téri könyvklub, a magvető könyvesbolt és az erkel ferenc könyv- és zeneműbolt adta el.

a kiadó vállalatok évről évre egyre több könyvet jelentetnek meg, így a készletek alaposan megnövekedtek az utóbbi években. ugyanakkor gyakran olyan művek is raktáron maradtak, amelyek nem művészi értékük, hanem magas árak vagy a gyenge propaganda miatt nem találtak vevőre. e felismerés vezette többek között az ákv-t akkor, amikor meghirdette akcióját. a kezdeményezés méltán vált népszerűvé, hiszen a vállalat 17 kijelölt boltjában - központi lista nem lévén - más és más kiadványokat vásárolhattak az érdeklődők.

az akció megkezdése előtt felfrissített készletekből különösen a szépirodalmi művek - regények, verses- és novelláskötetek, gyermekkönyvek -, valamint a művészeti kiadványok találtak hamar gazdára. sok helyen már a nyitáskor sorban álltak a vásárlók az 1980-ig megjelentetett könyvekért. legtöbben goethe faustját, a perzsa költő firdauszi királyok könyvét, scott ivanhoe című kötetét,

valamint a középkori spanyol festészet és az indiai-japán művészet című könyveket keresték.

az állami könyvterjesztő vállalat felhalmozódott készleteinek értékesítéséért az idén további akciókat tervez. a hónap végétől a mostanihoz hasonló típusú kiadványokból, nyáron pedig szakkönyvekből rendeznek vásárt. /mti/

ri/pá/ig -ár hgy  
11.40 120383 1707

--

sb0036 4 160 mtib1037

dániel kornél festőművész kiállítása

1983. március 12. - dániel kornél zebegényi festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton szolnokon, a megyei művelődési központ galériájában. a közel 50 festményt felsorakoztató tárlat teljes képet ad a neves alkotó több évtizedes művészetéről. sajátos szín és formavilágában különösen jellegzetesek az olajtemperával készült természetábrázolások és virágcsendéletek.

a nagyváradi születésű dániel kornél szülővárosában, salzburgban és budapesten végezte képzőművészeti tanulmányait. a magyar képzőművészeti főiskolán boldizsár istván majd poór bertalan voltak a tanítómesterei. 1950 óta itthon és külföldön egyaránt rendszeresen kiállít. alkotómunkája mellett a zebegényi szőnyi istván emlékmúzeum igazgatója és az ugyancsak szőnyi nevet viselő nyári képzőművészeti szabadiskola vezetője.

a bemutató - keddi napok kivételével - április 5-ig tekinthető meg. /mti/

laz/kné/ig hgy

11.47 120383 0953



--

sb0037 4 160 mtib1038

elhunyt ráday imre /2. rész/

1983. március 12. - ráday imre 1905-ben budapesten született. a színészmesterséget rózsashegyi kálmán színiiskolájában tanulta. először 1923-ban székesfehérvárott lépett fel, kezdő szerepeiben főként szerelmes hősöket alakított. színpadi szereplését kaposvárott folytatta, majd forgács rózi kamaraszínházában játszott. ezt követően 1926-tól három évig németországba szerződött. hazatérése után 1929-ben a belvárosi színház, 1930-ban a magyar színház, majd 1935-ben a vigszínház tagja lett. 1939-ben hollandiába emigrál, s csak 1945-ben tért haza, amikor a nemzeti színházban kap szerepeket: egyebek között bajor gízi partnere cocteau: rettenetes szülők színjátékában. ezt követően a vidám színházban és a pesti színházban is játszott. pályájának ebben a szakaszában a könnyed, elegáns szerepek után már jellemábrázoló képességét is megmutathatja. a józsef attila színházban - amelynek 1957-től tagja - modern színművek vezető szerepeit alakítja. figurái megformálásánál egyaránt érvényesül színészi játékának drámai ereje és szatirikus humora. a józsef attila színházban rendezőként is bemutatkozott. sokoldalúságát nemcsak a színpadon és a filmvászon bizonyíthatta, kitűnő szanzonekesként sokat szerepelt a rádióban és a televízióban is. széles ivű pályájának tapasztalatait a fiatalokkal is megosztotta: 1950 és 56 között a színház és filmművészeti főiskola tanára volt. pályája során számtalan elismerésben részesült: 1959-ben érdemes művész, 69-ben kiváló művész kitüntetést kapott, 1965-ben pedig a munka érdemrend arany fokozatát vehette át.

a közönséget számtalan felejthetetlen alakítással ajándékozta meg. színpadi szerepei közül kiemelkedik dosztojevszkij: bűn és bűnhődés című drámájában játszott főszerepe és osztrovszkij: farkasok és bárányok című darabjában nyújtott játéka. a mozirajongók a harmincas években fedezték fel, amikor jávor pállal együtt a legnépszerűbb filmbonviván volt. de emlékezetes marad mindenki számára a légy jó mindhaláligban, a dollárpapában vagy az alba régiában látott játéka, amelyeket a filmszalag remélhetőleg még sokáig megőriz. /mti/

fr/mv/ig hgy  
12.11. 120383 2147



-.-

sb0038 4 180 mtib1039

időjárásjelentés /1. rész/

1983. március 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton: gyengülő szél, hideg éjszaka

a közép-európán viharos sebességgel áthaladt légköri front mögött egyre nagyobb területeken épül föl a magas nyomású légköri képződmény, szombaton reggel már a brit szigetektől a fekete tengerig, illetve a apennini-félszigettől közép-skandináviáig húzódott. területén kevés a felhő, középső vidékein gyenge a szél, párás a levegő. az említett képződményt alacsony nyomású légörvények határolják, ezek területén változókéony, szeles időjárás uralkodik. észak-skandináviában sokfelé havazik, a kelet-európai alföld déli felén hózáporok, hófúvások alakulnak ki, az égei-tenger partvidékén viharos északi szél kíséretében záporosó esik. az óceáni partvidék fölé ismét enyhe, nagy nedvességtartalmu léghullámok érkeznek, ezért többfelé esik az eső.

magyarországon pénteken észak felől egyre jobban megnövekedett a felhőzet, késő délutántól az északi megyékben többfelé hullott gyenge zápor, hózápor, mennyisége csupán egy-két helyen érte el a 2 mm-t. a hőmérséklet csucsértéke északon 10, 15 fok között, a 8, 9 órán át napos déli megyékben 16, 22 fok között alakult. gyakran viharosan fokozódott az északnyugati szél, a legerősebb széllokések sebessége meghaladta az óránkénti 100 kilométert, az alföldről homokvihart is jelentettek. éjszaka átmenetileg mérséklődött a szél, így hajnalra általában -2, 3 fokig, északkeleten helyenként -3, -6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt kisebb felhőátvonulások voltak, a nyugati megyékből több ízben jelentettek futó hózáport. ismét megerősödött az északi szél. a hőmérséklet 11 órakor 1, 6 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok, a százéves átlagnál 5,5 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mbár, mérsékelten emelkedik.

/folyt. köv./

mv  
12.39 120383 1981



-.-

sb0039 4 180 mtib1040

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

általában kevés felhő lesz az égen, csupán szombaton egy-két helyen valószínű átfutó eső, hózápor. a többfelé erős, helyenként viharos északi, északkeleti szél vasárnapra mérséklődik. hideg éjszakára kell számítani. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3, -8, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5, 10 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

általában kevés felhő, számottevő csapadék nem várható. az időnként még erős északias szél csak lassan mérséklődik. a hőmérséklet este 21 órakor 2, 3, hajnalban -3, -4 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapesten 326 cm, 6,0 fok.

/mti/ mv hgy  
12.40 120383 0849

-.-

sb0040 4 160 mtib1041

victor vasarely előadása a szépművészeti muzeumban

1983. március 12. - victor vasarely, a világhírű magyar származású festőművész szombaton előadást tartott a budapesti szépművészeti muzeumban.

a muzeumban hetek óta látogatók ezreit vonzza az op-art leghíresebb mesterének tárlata. a kiállítás anyagát, több mint négyszáz művet a művész a magyar államnak ajándékozta, s az elképzelések szerint a képek egy jövőbeni magyarországi vasarely muzeum megalakítását szolgálják.

a new york-i, az oslói és a gordeszi vasarely alapítványhoz hasonlóan a még nem véglegesen tisztázott elgondolások szerint a budapesti gyűjtemény is közösségi célu létesítmény lesz. a muzeumi részen kívül lehetőséget kínál a fiatal művészgenerációnak grafikai és dekorációs tanulmányokra. tevékenységében központi helyet foglal el vasarely művészetének egyik fő témája, a korszerű emberközpontu városok megteremtésének problémája. Ő művész kérdésekre válaszolva

Gy

elmondta, hogy a jövő egyik legfontosabb feladatának tartja a művészet demokratizálását, amelynek nem lehet más célja, mint az, hogy a lehető legszélesebb tömegekre lehessen hatni. a sokszorosítható művek előállítására, a világ képi és plasztikai egységének megteremtése a következő évtizedek alkotóinak legnagyobb feladata lesz. mindez nemcsak művészeti alapkérdéseket érint, hanem komoly gazdasági vonatkozásai is vannak. a lehető legszélesebb összefogásra van szükség, mert a feladatok globális jellegűek, gyakran több szakmát érintenek és sokszor túlnőnek az országhatárokon. /mti/

di/mv hgy  
14.03 120383 1556

-.-

sb0041 4 150 mtib1042

növekszik a tejtermelés, bővül a választék - tejipari szocialista brigádvezetők országos tanácskozása /1. rész/

1983. március 12. - szombaton zalaegerszegen tartották meg a tejipari vállalatok szocialista brigádvezetőinek xvi. országos tanácskozását. az iparág 709 szocialista kollektívájában tevékenykedő csaknem tízezer brigádtagot 110-en képviselték. az ágazat múlt évi eredményeiről és az 1983-as feladatokról dr. vendégferenc, a tejipari vállalatok trösztjének vezérigazgatója tartott tájékoztatót. elmondotta: 1982-ben 2.034 millió liter tejet vásároltak fel, 53 millió literrel többet az előző évinél. mindez lehetővé tette a belföldi értékesítés 3.6 százalékos növekedését: az egy főre jutó tej- és tejtermékfogyasztás hazánkban elérte az évi 176 kilót. a fogyasztás növekedéséhez hozzájárult az is, hogy az ipar kilenc új terméket hozott forgalomba, s a többletből jelentősebb mennyiségű jutott exportra is. gondot okozott a csomagolóanyag, és a gyártókapacitás hiánya, s emiatt tartós tejből, izesített tejtitalokból és ömlesztett sajtból nem volt folyamatos a kínálat.

a tejtermelés - az iparág alapanyagforrása - az előző éveknél szerényebb mértékben ugyan, de tovább emelkedik 1983-ban. ebből elsősorban a belföldi ellátást elégíti ki az ipar. az ezt meghaladó mennyiséget pedig olyan exporttermék előállítására használja fel, amelyek gazdaságosan értékesíthetők a külföldön. a megkedvelt termékek mellett 3-5 új termék előállítását tervezik, bővül tehát a választék. ehhez azonban az iparnak gondoskodni kell minden liter megtermelt árutej átvételéről, a termelők értékesítési biztonságának fenntartásáról, a kisüzemi tejtermelés ösztönzéséről.

Gy

a korszerűbb termékelőállítást szolgálják a folyamatban levő fejlesztések, a székszárdi, zalaegerszegi új sajtüzem, a pásztói és a bácsbokodi tejüzem, amelyeket az év folyamán helyeznek üzembe.

az 1983-as esztendő nagy feladatokat ró az iparágra. a tej- és tejtermék fogyasztás emelkedését a minőség javításával, választékbővítéssel, a csomagolótechnika fejlesztésével és a kereskedelmi tevékenység bővítésével kell elérni. ehhez kéri az iparág szakvezetői a szocialista brigádok mintegy tízezres kollektívájának segítségét. A felszólalásokban nagy hangsúlyt kapott az alapanyaggal, energiával való takarékoság és a korszerű csomagolóanyagok gyártása. a termékek energiatartalmának csökkentésére az egész iparágra kiterjedő takarékosági versenyfelhívás hangzott el. a vállalati és iparági feladatok ismeretében a lakossági ellátásért érzett felelősség csendült ki szinte valamennyi felszólalásból, amikor azt hangsúlyozták, hogy a tejjel szocialista brigádok az eddigihez hasonlóan végzik feladatukat. /folyt.köv./ mz  
15.02 120383 2711

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

növekszik a tejtermelés, bővül a választék - tejjel szocialista brigádvezetők országos tanácskozása /2. rész/

a zalaegerszegi tanácskozási felszólalói között volt dr. dénes lajos mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszterhelyettes is. elismerését fejezte ki az iparág minden dolgozójának, kiemelve az élvonalban levő szocialista brigádokat, akik gyakorta pihenőidejük terhére is biztosították a lakosság ellátását. a tejjel - mondta - alapvető ellátási igényeket elégíti ki, amely nem enged meg semmiféle ingadozást. állandó és magas szintű ellátást kell biztosítani tejből és tejtermékből. az iparági fejlesztések közül kiemelte az eltarthatóság fokozását. kívánatos, hogy ne csak hűtve, hanem természetes körülmények között is tartsa meg fogyaszthatóságát a tejtermék. általános igény, hogy külsőre is csábítóan hasson a termék, vagyis több gondot kell fordítani a csomagolás fejlesztésére. /mti/

tóa/kné/mz hgy

15.03 120383 0932

Gf

-.-

sb0043 4 170 mtib1044

tél - tavasz - idegenforgalom

1983. március 12. - téli hangulat uralkodott szombaton sopron üdülőnegyedében a lövérekben, valamint a környéki hegyekben. egy óráig tartó erős havazás vékony hólepellet borította be a várost és környékét. a hó a házak között gyorsan elolvadt, 400-450 méternyi magasságban azonban megmaradt. az üdülők, a szanatóriumi beutaltak havas téli erdőkben sétálhattak.

tavaszi „nagytakarítást”, tartottak szombaton - a természet és környezetvédelmi nap keretében, - az alba regia állami építőipari vállalat természetjárói. csaknem ötvenen láttak hozzá nadap és sükör környékének rendbetételéhez, a hulladékok összegyűjtéséhez, elégetéséhez. felújították a megkapott turajelzéseket, újra „falazták”, a szalonnasütőket, rendbehozták a pihenő- és tűzrakóhelyeket.

dolgoztak az alocsuti arborétum tavaszi takarításán is. itt szakemberek végezték a munkát, nagy gonddal átvizsgálták a fákat, lefűrészelték, metszették az elöregedett, leszáradt ágakat, kivágták az életképtelenné vált beteg famatuzsálemeket, s az elburjánzott cserjéket. helyettük új egyedeket telepítettek. hozzákezdtek az arborétumot átszelő patak medrének kitisztításához, s a sétautak rendbetételéhez.

megérkeztek az első külföldi turisták a bács-kiskun megyei lovasprogramokra. a pegazus szervezésében 150 fős nszk-beli csoport a bugac-pusztai lovasbemutatót nézte meg a hét végén. egy svéd turistacsoport pedig a lajosmizsei almavirág szakszövetkezet lovas bemutatóján vett részt. rendbehozták a szabadtéri pásztormuzeumot és ideterelték a magyar szürke gulyát és a rackanyáját. nem pihentek a hátsólovak a hét végén a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz lovardájában sem. többen vették igénybe a paripákat tőserdei turára. /mti/

lász/bné/s

15.05 120383 1770

Gf

-.-

sb0044 4 180 mtib1045

Lottó nyeremények

1983. március 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 10.játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 45 fogadónak volt, nyereményük  
egyenként 211.324 forint.

3 találata 5.925 fogadónak volt, nyereményük  
egyenként 802 forint.

a 2 találatos szelvények száma 188.859 darab,  
ezekre egyenként 30 forintot

fizetnek.

/mti/

15.07 120383 0613

-.-

sb0045 4 130 mtib1046 / embargó: 12-én 18 óráig!/

hazánkba érkezik a kubai külügyminiszter

1983. március 12. - puja frigyes külügyminiszter meghívására hivatalos, baráti látogatásra március 13-án, vasárnap hazánkba érkezik isidoro malmierca kubai külügyminiszter. /mti/

ka/-ár/mz hgy

15.08 120383 0253

Cys

-.-

sb0046 4 150 mtib1047

kommunista műszakok debrecenben

1983. március 12. - a vasasszakszervezet megalakulásának 80.évfordulója alkalmából szombaton folytatták a múlt hét végén megkezdett kommunista műszakot a magyar gördülőcsapágy művek üzemében. a műszak bevételeit az mgm nyugdíjasi szociális helyzetének javítására, illetve a vállalati nyugdíjas otthon felújítására fordítják.

ugyancsak kommunista műszakot tartottak a máv debreceni járműjavító üzemének dolgozói, amelyen részt vettek az ipari tanulók, a vállalat által patronált iskola uttörői, valamint az üzem néhány nyugdíjasa is. a kommunista szombat bevételeit a dolgozók lakásépítésének támogatására, valamint a bodrogolaszi máv-nevelőotthon fejlesztésére használják fel. /mti/

tár/s hgy

15.09 120383 0749

-.-

sb0047 4 160 mtib1048

kórházlátogatási tilalom tolnában

1983. március 12. - szombattól kezdve tolna megye kórházaiban, valamint szociális- és gyermekotthonában látogatási tilalmat rendeltek el a további influenzás megbetegedések megelőzésére. /mti/

blb/s hgy

15.10 120383 0255

Cys

-.-

sb0048 4 130 mtib1051 /embargó: 12-én 18 óráig!/  
 üdvözlő távirat

1983. március 12. - Lázár György, a minisztertanács elnöke  
 Grenada nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Maurice  
 Bishopot, a Grenadai Népi Forradalmi Kormány elnökét. /mti/

ka/-ár/mz hgy

15.33 120383 0230

-. -

sb0049 4 160 mtib1052

Szeged ifjú művészei pécssett

1983. március 12. - Szeged ifjú művészei közös kiállítással és  
 műsorral mutatkoztak be Szombaton Pécssett. A Mecsek-aljai ifjúsági  
 házban tárlat nyílt a Tisza-parti város fiatal képző- és  
 iparművészeinek, építészeinek és fotósainak munkáiból, a műsorban  
 pedig színészek, muzsikuskok, énekesek és táncosok léptek fel. A  
 Pécsi közönség ugyyszólván teljes keresztmetszetét kapta a Szegedi  
 ifjú művésznemzedék munkásságának, törekvéseinek, eredményeinek.

A két Dél-Magyarországi nagyváros ifjúságának művészeti  
 kapcsolatai a múlt évben kezdődtek, amikor a Pécsi fiatalok  
 mutatkoztak be Szegeden. A Kisz kezdeményezésére klubot alakítottak  
 a Mecsek-alján élő ifjú művészek azzal a céllal, hogy elősegítsék  
 tagjaik művészeti nevelését és szakmai továbbképzését, képviseljék  
 érdekeiket, egyszersmind bemutatkozási lehetőségeket teremtsenek  
 maguknak. /mti/

igó/s hgy

15.37 120383 0907

-. -

sb0050 4 160 mtib1053

Tolna megyei diáknapok

1983. március 12. - Tolna megyei diáknapok kezdődtek Szombaton a  
 Szekszárdi Babits Mihály Művelődési Központ színháztermében, előadó-  
 és klubtermeiben a ki mit tud? vetélkedő megyei döntőivel. A  
 kétnapos programban tizenöt népi táncsoport, tizenhárom ifjúsági  
 zenekar, tizenöt szólóhangszeres, hat színjátszó- és két pantomim  
 együttes, továbbá hetvennél több vers- és prózamondó, valamint öt  
 diákkórus mutatja be tudását. Szombaton délelőtt mintegy százötven  
 gimnazista, szakközépiskolás és szakmunkástanuló vett részt a ki tud  
 többet a szövetjunióról? című vetélkedő megyei döntőjében is. A  
 szellemi és művészeti vetélkedőkkel párhuzamosan megyei diákolimpiát  
 is tartanak a sportolóknak. /mti/

blb/s hgy

15.42 120383 0747

-. -

sb0051 4 130 mtib1054

Tavaszi vetés /1. rész/

1983. március 12. - Szombaton, bár hűvösebbre fordult az idő  
 országsszerte a földeken szorgoskodtak a mezőgazdasági üzemek  
 dolgozói; a tavaszi vetésekhez készítették elő a talajt, sokfelé  
 került a földbe a vetőmag. benépesültek a gyümölcsösök és a  
 szőlőskertek is, metszték a fákat és a szőlőtőkét. A  
 kiskertekben veteményeztek, zöldségféléket ültettek.

x x x

Konzervborsó

Az ország legészakibb szántóföldjein a Bükk déli lábánál, s a  
 Mezőcsáti járásban a Konzervborsónak készítettek elő a talajt. Az  
 idén a korábbi éveknél nagyobb területen termelik a téjeszek - a  
 Miskolci hűtőháznak - a külföldön is jól értékesíthető terményt.  
 Borsod megyében több mint 120 ezer hektáron kell elvetni a  
 tavasziakat; a Tavalyinál mintegy ezer hektárral több napraforgót  
 vetnek, s mintegy 30 ezer hektárra növelik az élő pillangósok  
 vetésterületét.

Cz

szolnok megyében, a cibakházi vörös csillag tsz-ben 50 hektáron elvetették a lucernát, és a 200 hektárnyi borsóterület egynegyede is a földbe került a mag. a tiszaföldvári lenin tsz határában a cukorrépának készítették elő a talajt, a megye másik részén, a jársági területen nyolcvanöt hektár étkezési hagyma vetését fejezték be. a megye valamennyi részén hiányzik a csapadék, ezért a hétvégét öntözés előkészítésére is felhasználták a nagyüzemek. elsőként a szomjazó gabonanövényeket, a rét- és legelőterületeket árasztják majd el vízzel, s ha továbbra sem lesz csapadék, a tavaszi vetések kelesztő öntözéséhez is hozzálátanak.

x x x

helikopter a földek felett

az idei tavaszon összesen 180 ezer hektáron kerül a földbe mag a hajduságban. a tavaszi kezdés sokkal kedvezőbb, mint a tavalyi; még az ősszel az összes területet felszántották, s nincs belvíz sem, ami akadályozná a munkát. a löszháti nagyüzemekben - a nádudvari, a kabai, a hajduszoboszlói, a debreceni termelőszövetkezetekben -, ahol 500-600 hektáron termelnek cukorrépát, nagy erővel dolgoztak a talaj előkészítésén. /folyt. köv./

fr/pá/mz

15.44 120383 2069

-.-

sb0052 4 160 mtib1055

társastánc minősítő verseny

1983. március 12. - országos társastánc minősítő versenyt rendeztek szombaton délután kecskeméten, a lánchid utcai általános iskola sportcsarnokában. az amatőr versenytánc-mozgalom hat kategóriára osztott mezőnyében ezúttal a d-1 és a d-2 osztályuk mutatták be tudásukat, s gyűjtötték a pontokat a felsőbb, c-osztályba jutáshoz.

az esemény alkalmából a fiatal tánctanárok megvitatták a versenytánc-mozgalom gondjait. magyarországon csaknem két és félszázan rendelkeznek tánctanári képesítéssel, közülük azonban kevesen, alig ötvenen tartoznak a fiatalabb, még aktív korosztályhoz. ennek hatása érződik versenytánc-mozgalomban,

Gf

különösen akkor, ha táncosaink nemzetközi versenyeken indulnak. a résztvevők javaslatot tettek a tánctanárok szervezetének megalakítására, amely segítene megoldani érdekvédelmüket, képzésüket, a versenyzők menedzselését. /mti/

Lak/s hgy

15.49 120383 0917

-.-

sb0053 4 130 mtib1056

tavaszi vetés /2. rész/

csongrádban befejezés előtt áll a szőlő metszése, a gyümölcsfák gallyazása, s „lemosták”, a fákat permetlével. a makói tájörzetben fokhagymát ültettek. megkezdtek a kora tavaszi növények vetését tolna és fejer megyében is. a nagyüzemi táblákon dolgoztak a műtrágyaszóró-gépek és az utolsó köröket róttá a buzatáblák fölött a fejtrágyázást végző helikopter.

x x x

vetemények a háztájiban

a tavaszi árpát vetik győr-sopron megyében. a lajtahansági állami tangazdaságban egyszerre 150 gép dolgozott a földeken. borsót és sárgarépát is vetettek. a megye hansági és a rába-menti területein gondot okoz a belvíz, várhatóan késlelteti a tavaszi munkákat. gyorsan szikkasztja viszont a tavaszi napsütés a somogyi földeket, s a talaj mind nagyobb terület válik alkalmassá a kora tavaszi munkákra. a siófoki állami gazdaság több mint 600 hektárnyi gyümölcsösében folytatják a metszést, a terület háromnegyed részén már befejezték e fontos munkát. a megye háztáji kertjeiben pedig hozzáláttak a konyhakerti növények veteményezéséhez.

a vasi földeken elsősorban a sárvári járásban és celldömölk környékén dolgoztak. több helyen folytatták a fejtrágyázást és a pangó vizek elvezetését is. a korai munkákhoz szükséges gépek és vetőmagfélék mindenütt rendelkezésre állnak. a munkák során figyelmet fordítanak az energiatakarékosságra; az eddiginél is szervezettebben járatják a traktorokat, munkagépeket, a nagyobb teljesítményű erőgépekkel egy munkamenetben végzik a simítózást és a fogasolást. /mti/

fr-lér-káp-cser-dáv-blb-tób-szü-kör-end/pá/mz jf

15.51 120383 1629

Gf

-.-

sb0054 4 130 mtib1057 /felhasználható: 12-én, szombaton 18.30/

óra után!

korrupt boltvezetők letartóztatása /1.rész/

1983. március 12. - különösen nagy értékű sikkasztás, továbbá csalás és vesztegetés büntette miatt a budapesti rendőr-főkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte szudolszky aladárt, a szivárvány kereskedelmi vállalat 37. számú boltjának volt vezetőjét és helyettesét, uller károlyt, zsiák józsefné és kovács józsefné pénztárosokat, valamint társaikat: engel györgyöt, a temaforg textilhasznosító vállalat importraktárának vezetőjét, bakonyi imrét, a textért értékesítési osztályvezetőjét és dr. baratta egont, a hegyalja ruhaipari szövetkezet osztályvezetőjét.

bakonyi imre visszaélve beosztásával 3,4 millió forint csucszópénzért - amelynek egytizedét ismeri el - több mint százezer méter, tőkés importból származó műszörméhez és mintegy 16 ezer méter ndk-beli kabátszövethez juttatta szudolszky aladárt és társait. a boltvezető elismerte, hogy az árut különböző kiskereskedőknek, kisiparosoknak mintegy hétmillió forint „felárral”, adták tovább. a rendőrségi vizsgálat során az is kiderült, hogy 1979 januárjától 1982 augusztus 25-ig rendszeresen dézsmálták a bolt pénztárát; 27,4 millió forintot vettek ki a kasszából jogtalanul. ennek ellenére leltárkor a bolt raktárában 7,1 millió forint értékű többletáru volt, amely a temaforg raktáraiból engel györgy közreműködésével került a szivárvány-üzletbe. szudolszky és társai a temaforg áruját kilós tételben vették meg - egy részét zsebből fizették -, a többit pedig nagykereskedelmi vállalatok számláinak fedezetével méterárúként értékesítették.

a bűncselekmény elkövetésére az adott módot, hogy az ügyintézők soha nem látták és nem ismerték a tényleges mennyiséget, amelyet a szivárvány kereskedelmi vállalatnak leszámoltak, az áru rajtuk keresztül csak „átutazott”, „örültek a forgalmazási jutaléknak, amelyért valójában nem tettek semmit. engel györgy ezért a „közreműködésért”, - a boltvezető vallomása szerint - 6-7 millió forintot kapott.

dr. baratta egon a hegyalja ruhaipari szövetkezet osztályvezetője is hasonló módon került kapcsolatba szudolszkyékkal. a boltvezető állítása szerint dr. baratta 1982. júliusában - a tőle kölcsönkapott félmillió forint törlesztéseként - a boltnak 1.005 méter külföldi bársonyt szállított, melyet a szövetkezeténél hamis bizonylatokkal fedezettett le. /folyt. köv./ és/gg  
15.57 120383 2361

65

.-

sb0055 4 130 mtib1058

korrupt boltvezetők letartóztatása/2.rész/

a bolti dolgozók is részesültek a sikkasztott pénzből. szudolszky aladár a 20 hónap alatt 14 dolgozója között - akik soha nem firtatták a pénz eredetét - csaknem 10 millió forintot osztott szét. a vesztegető boltvezetők egy névtelen telefonáló bejelentése nyomán buktak le.

a bünszövetséghez további hét személy tartozik. egyiket közülük deviza-büntetéért - 100 ezer forint értékű arany tiltott magánforgalomba hozataláért - vonták felelősségre. ügyüket a budapesti rendőr-főkapitányság vizsgálati osztálya vádemelés céljából átadta a fővárosi ügyészségnek. /mti/

és/s -ár jf

15.59 120383 0643

.-

sb0056 4 160 mtib1060 /felhasználható 18.30-tól!/

rezeda kázmér nyiregyházán - premier a mórnicz zsigmond színházban

1983. március 12. a hét esztendővel ezelőtti vigszínházbéli bemutató után szombaton nyiregyházán, a mórnicz zsigmond színház színpadán elevenedett meg krudy gyula híres-neves főhősének alakja; a „rezeda kázmér szép élete”, című darabot vendégrendező, kapás dezső állította színre. ő volt egyébként a budapesti előadás rendezője is.

rezeda kázmért bárány frigyas alakítja. társai a darabban szabó tünde, holl istván, vitai andrás, gerbár tiber, és kovács gyula. a századelő hangulatát idéző ady versekhez darvas ferenc szerzett zenét. az előadás jelmezeit jánoskuti mártá, dizleteit pedig fehér miklós tervezte. /mti/

kal/mz jf

16.12 120383 0712

65

.-

sb0057 1 160 mtib1049

javítás az mtib1038 sz. hirre

mai bs0051 mtib1038 sz. /elhunyt ráday imre /2./ című hírünk 1. bek. 8. sorától a szöveg helyesen:

1939-ben hollandiába emigrál, majd hazatér. 1945-ben a nemzeti színházban kap szerepeket. ezt követően a vidám színházban ...

/mti/

mz hgy

16.35 120383 0299

--

sb0058 4 160 mtib1063

elmarad az előadás

1983. március 12. - a pesti vigadó kamaratermében<sup>o</sup> hernádi judit és szombathy gyula-est vasárnap este betegség miatt elmarad. /mti/

pá/s hgy

17.32 120383 0177

--

sb0059 1 130 mtib1066

p r o d o m o !

1983. március 12. - a sziriai iparügyi miniszter várhatóan 21.30-kor utazik el az alábbi anyag feloldásig embargós.

-----  
x x x

sziriai iparügyi miniszter magyarországi látogatása

65

1983. március 12. - a sziriai arab köztársaság iparügyi miniszterét mohammed kaddur, aki március 10-én érkezett rövid látogatásra hazánkba, pénteken fogadta méhes lajos ipari miniszter. megbeszélést folytatott juhász ádám ipari minisztériumi államtitkárral és herkner ottó külkereskedelmi miniszterhelyettessel, a magyar-szir gazdasági együttműködési vegyesbizottság magyar társelnökével, s látogatást tett a május 1. ruhagyárban.

a megbeszélések során a felek áttekintették a két ország közötti gazdasági kapcsolatokat, a fejlesztés lehetőségeit az ipar területén. megállapították, hogy az eddig kedvező irányu fejlődés a következő időszakban gyorsítható, elsősorban a vákuumtechnika, az élelmiszeripar, a bőrgyártás és feldolgozás, a konfekcióipar, valamint a közúti járműszállítások területén. a megbeszéléseken részt vett adbul-aziz masharika, a sziriai arab köztársaság magyarországi nagykövete. mohammed kaddur szombaton elutazott budapestről.

/mti/ ig/s hgy jf

18.05 120383 1298

--

sb0060 4 180 mtib1067

időjárásjelentés

1983. március 12. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
hűvös, napos idő

kevés felhő, csapadék nem várható. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5, 10 fok között valószínű. /mti/

s jf

18.10 120383 0410

65

--

sb0061 1 130 mtib2003

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. március 12. - mai mtib1066 sz. sziriai iparügyi  
 miniszter...cimű hírünket feloldjuk, használható!

/mti/

s jf  
 21.35 120383 0165

-.-

sb0062 4 180 mtib2006

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

sb0001 mozgólépcsők felujtása  
 sb0002 házgyári épületalapok ...  
 sb0003 lesz elegendő szifonpatron  
 sb0004 új szerződés-kötés - ...  
 sb0005 gyarapodó fácánállomány  
 sb0006 „betelt”, az üdülőszövetkezet  
 sb0007 gázvezeték lakossági ...  
 sb0008 százezer árvácska  
 sb0009 országos ifjúsági filmapok  
 sb0010 a tavaszi fesztivál a ...  
 sb0011 kincslelet györkönyben  
 sb0012 éremgyűjtők randevuja  
 sb0013 soproni ünnepi hetek  
 sb0014 a jövő hét hangversenyeiből  
 sb0015 miről ír a lakáskultúra?  
 sb0016 pályázat műszaki és természettudományos ...  
 sb0017 forgalomkorlátozás  
 sb0018 irányított nyövénytáplálás  
 sb0019 cukkorépa vetőmag nagycentről  
 sb0020 vízművekhez kazincbarcikáról  
 sb0021 új halastavak dinnyésen  
 sb0022 újra „élnek”, a telefonok  
 sb0023 megalakult a veab  
 sb0024 amatőrfilmek országos szemléje  
 sb0025 ásványgyűjtők találkozója  
 sb0026 interga-domino berendezés  
 sb0027 diákok irodalmi kávéháza  
 sb0028 elhunyt ráday imre /1. rész/  
 sb0029 noszlopy-napok somogyban  
 sb0030 kgst-bizottság ülése

Gf

sb0031 doktorokat avattak pécsett  
 sb0032 szemadán györgy kiállítása  
 sb0033 elhunyt aantai pál  
 sb0034 országos diáknapok bemutatója  
 sb0035 jó vásárt csinál az ákv  
 sb0036 daniel kornél kiállítása  
 sb0037 elhunyt ráday imre /2. rész/  
 sb0038 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0039 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0040 victor vasarely előadása  
 /folyt.köv./ mz

21.42 120383 1375

-.-

sb0063 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 növekszik a tejtermelés, /1. rész/  
 sb0042 növekszik a tejtermelés, /2. rész/  
 sb0043 tél - tavasz - idegenforgalom  
 sb0044 lottónyeremények  
 sb0045 hazánkba érkeznek a kubai ...  
 sb0046 kommunista műszakok  
 sb0047 kórházlátogatási tilalom  
 sb0048 üdvözlő távirat  
 sb0049 szeged ifju művészei pécsett  
 sb0050 tolna megyei diáknapok  
 sb0051 tavaszi vetés /1. rész/  
 sb0052 társastánc minősítő verseny  
 sb0053 tavaszi vetés /2. rész/  
 sb0054 korrupt boltvezetők ... /1. rész/  
 sb0055 korrupt boltvezetők ... /2. rész/  
 sb0056 rezeda kázmér nyiregyházán ...  
 sb0057 elmarad az előadás  
 sb0058 sziriai iparügyi...  
 sb0059 időjárásjelentés  
 sb0060 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sb0061 tartalomjegyzék /2.rész/

Gf

bel

- 42 -



1983.03.12.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: halasi györgy  
jászonyi ferenc

- v é g e -

/mti/

21.43<sup>s jf</sup> 120383 0967

Cyf

--

g

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. március 13. bel v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

gyertek pajtás katonának - családi vasárnap

1983. március 13. - „gyertek pajtás katonának”, címmel hívta közös játékra a családokat vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központ. a műsort amelyben minden korosztály megtalálta a neki leginkább megfelelő szórakozást, kikapcsolódást, a művelődési központ és a helyi tanárképző főiskola népművelés és testnevelés szakos hallgatói állították össze.

a rendezvény résztvevői a 48-as eseményekhez kapcsolódva dalokat tanultak. a gyermekek várvédő és versenyjátékokba kapcsolódtak be, csákót, kardot, kokárdát készíthettek kedvük szerint. a felnőtteket a husvéti ünnepekre készülve tanácsokkal látták el a savaria gasztronómiai társaság szakácsai, mixerei, hogyan terítsék az ünnepi asztalt, hányféle módon izesítsék az ételeket, mit tálaljanak. volt a programban szellemi vetélkedő, bemutatták az érdeklődőknek németh mihály szobrászművész kiállítását, megnyílt a teázó, ahol kínai teakülönlegességekkel kínálták a vendégeket, a művelődési központ előcsarnokában pedig brodszky ferenc és patona teréz ifju népművészek kerámiáiból rendeztek vásárt és bemutatót. /mti/

lér/lér/ig hgy

11.18 130383 1168

Cyf

--